

тий. Вся культурно-досуговая деятельность осуществляется согласно утвержденным планам.

Творческие самодеятельные коллективы в течение всего года принимали самое активное участие в проведении различных тематических и праздничных мероприятий, приуроченных к государственным праздникам, памятным датам и событиям.

Принимая участие в мероприятиях международного, всероссийского, республиканского значения, коллективы Городского Дома культуры Гудермесского муниципального района получали призовые места, грамоты, награждались ценными подарками и дипломами.

#### **СТРУКТУРА ИЗНУТРИ. МАУК «ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ И ДОСУГА» ГУДЕРМЕССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

Всего в МАУК «Центр культуры и досуга» Гудермесского муниципального района в 2020 году проведено 25 информационно-просветительских, 38 культурно-досуговых мероприятий. Основной деятельностью МАУК «Центр культуры и досуга» Гудермесского муниципального района является предоставление населению услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, создание условий для занятий любительским художественным творчеством, восстановления физических и духовных сил, организации досуга и отдыха.

Для достижения целей МАУК «Центр культуры и досуга» Гудермесского муниципального района организуют и проводят различные по форме и тематике культурно-массовые мероприятия путем организации и проведения культурно-досуговых мероприятий, фестивалей, ярмарок, конкурсных программ, театризованных программ, викторин, детских утренников, концертов, благотворительных акций. Организация и проведение информационно-просветительских меро-



**Заместитель начальника Управления  
Ахмадиев Хусейн Хасанович**

приятий: форумов, конференций, круглых столов, мастер-классов, лекционных мероприятий, беседы о традициях, обычаях наших предков, презентаций, встреч с деятелями культуры, науки, литературы и т.д.

Организация деятельности клубных формирований путем: организации деятельности кружков, творческих коллективов, студий любительского, художественного, декоративно-прикладного, изобразительного и технического творчества. Организации работы любительских объединений, групп, клубов по интересам: художественных (вокальных, театральных, хореографических и др.), декоративно-прикладных, изобразительных, интеллектуальных, авторских и др.

#### **СТРУКТУРА ИЗНУТРИ. МБУК «РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ» ГУДЕРМЕССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

Целью деятельности МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района является: организация досуга и приобщение жителей Гудермесского муниципального района Чеченской Республики к творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству и ремеслам. Деятельность МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района направлена на создание, сохранение, распространение и освоение культурных ценностей, предоставление культурных благ населению в различных формах и видах.



Сегодня перед нами предстала новая, преобразованная библиотека.

Приведение библиотеки в соответствие требованиям модельного стандарта, повышает статус библиотеки в обществе, создает условия для привлечения молодых людей к чтению, качественно улучшает библиотечное обслуживание пользователей. Для этого проделана большая работа, но еще больше предстоит сделать. Положено начало новому витку развития. Работники библиотеки приложат все усилия для того, чтобы Гудермесская модельная центральная библиотека стала центром притяжения для жителей нашего города и района и всегда шла в ногу со временем.

В Гудермесском муниципальном районе, под пристальным вниманием начальника Управления культуры С-А. С. Эсуева, проводятся мероприятия по возрождению и укреплению национальной самобытности, традиций и обычаев, а также по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, укреплению института семьи, профилактике экстремизма и терроризма. Регулярно организуются встречи - диалоги, круглые столы с молодежью и населением по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения ЧР. Проводятся семинары по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения в молодежной среде, с привлечением специалистов. В каждом учреждении культуры обеспечена доступность к электронным информационным системам согласно их профильности.



Все поставленные цели достигаются крепкой и сильной командой профессионалов Управления культуры. Каждый из них старается следовать новым тенденциям, искать новые пути развития, ведь они еще не исчерпаны.

**Контакты:**

**Адрес:** 366900, ЧР, г. Гудермес, ул. Ватутина, 43

**E-mail:** mu.ukgmr@yandex.ru

**Телефон:** 8 (8715) 22-34-87

**Сайт:** gudkultura.mk95.ru

**Инстаграм:** gudermes\_kultura





Для достижения целей МБУК «РДК» Гудермесского муниципального района осуществляет следующие основные виды деятельности:

- ❖ Создание и организация работы любительских творческих коллективов, кружков, клубов по интересам различной направленности и других клубных формирований.

- ❖ Проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий: фестивалей, концертов, смотров, конкурсов, детских утренников, викторин, выставок, ярмарок, театрализованных представлений, спектаклей, благотворительных акций и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований. Такие как: отчетный концерт Районного Дома культуры с участием хореографической группы «Яшлык», вокальной группы «Нюрлан», эстрадного ансамбля «Гумс», оркестровой группы «Зама», проводятся мероприятия «Нохчийн ловзар», состоялся фестиваль-конкурс парного национального танца "Нохчийн хелхар-2020", конкурс-фестиваль "Бекалахь ненан мотт - 2020" и др.

### СТРУКТУРА ИЗНУТРИ. МБУК «ЦЕНТР КУЛЬТУРНОГО РАЗВИТИЯ Г. ГУДЕРМЕС»

МБУК «Центр культурного развития г. Гудермес» начало действовать с 2015 года. Учреждение создано в целях осуществления государственной культурной политики в области сохранения, создания, распространения и освоения культурных ценностей, предоставления культурных благ населению в различных формах и видах.

С начала года всего проведено 101 мероприятие, в котором приняло участие 9754 человека. Анализ работы за год показал, что при подготовке и проведении культурно – досуговых учреждений использовались разнообразные формы организации культурного досуга для населения: праздничные

и театрализованные программы; концерты; квесты и игротеки, развлекательные и конкурсные программы.

Для проведения мероприятий изготавливался новый реквизит и оформление. Массовыми, яркими и запоминающимися за прошедший отчетный период стали: фестиваль-конкурс: «Язык моих предков не должен угаснуть» ко Дню Чеченского языка, хореографический фестиваль «Дружба народов», флешмоб-акция «Голубь Мира» и школьная лига «Клуб веселых и находчивых» за Кубок Главы Администрации Гудермесского муниципалитета и др.

### СТРУКТУРА ИЗНУТРИ. ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА

В Гудермесском районе все библиотеки объединены в Муниципальное

бюджетное учреждение культуры «Централизованную библиотечную систему» (ЦБС). МБУК «Централизованная библиотечная система» Гудермесского муниципального района является юридическим лицом.

В составе МБУК «Централизованная библиотечная система» Гудермесского муниципального района:

- Центральная районная библиотека
- Центральная детская библиотека
- Городская библиотека-филиал №2
- Детская библиотека-филиал №5
- 21 сельские библиотеки-филиалы

Центральная районная библиотека является головной библиотекой района. Она имеет методико-библиографический отдел, отдел обслуживания, отдел комплектования и отдел автоматизации и компьютеризации. В минувшем году никаких изменений в структуре библиотечной сети не произошло.





### ГЛАВНЫЕ СОБЫТИЯ БИБЛИОТЕЧНОЙ ЖИЗНИ РАЙОНА

Благодаря национальному проекту "Культура" Центральная районная библиотека г. Гудермес получила статус – модельная библиотека. Она обрела новые свойства, необходимые для ее развития в качественно ином цифровом информационно-электронном мире.

Модельная библиотека — это многофункциональный информационно-культурный, образовательный и просветительский центр, который призван обеспечить пользователям свободный доступ к мировым интеллектуальным ресурсам на любых носителях информации и способствовать качественному повышению уровня жизни населения.

В процессе реализации проекта по подготовке к открытию модельной библиотеки непосредственное участие принимали сотрудники Министерства культуры Чеченской Республики и лично Министр культуры

Дааев Хож-Бауди Буарович, а также Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.Айдамирова. Они являлись координационным центром, оказывали информационную и методическую поддержку, осуществляли выезды с целью оказания практической помощи.

В ходе работы библиотекари получили поддержку со стороны Главы администрации Гудермесского муниципального района Закриева Сахаба Соиповича, благодаря чему был проведен ремонт, установлена новая пожарная сигнализация и освещение.

Центральная районная библиотека г. Гудермес имеет свою богатую историю, которая переплетается с историей города. Библиотека тесно вошла в жизнь не одного поколения горожан. Образованная в середине 50-х годов XX столетия, она всегда являлась центром информации и культуры, местом для общения молодежи, для встреч местного сообщества.

